

社子國小  
校本課程實施成果

課程主軸	綠庄	單元名稱	石滬線上探尋
授課教師	吳俊男	授課年級	五年級
			
說明：學生觀看介紹石滬影片。		說明：教師講解影片內容。	
			
說明：詢問學生石滬相關問題。		說明：學生觀看介紹石滬影片。	
			
說明：學生使用平板查詢石滬地點。		說明：學生上網查詢石滬。	

### 教師教學省思

石滬是先民與自然環境共存下的產物，在現今的台灣，石滬的存在變成一種遺址，或者是一種網紅打卡的地點。石滬就在身旁，卻不知道它是什麼？這是很不可思議的，重於虛擬的網路世界，而忽略掉真正的真實世界是很可悲的。

在防疫優先的情況下，五月是否真能成行去永安石滬看一看？如果不能去石滬，真的會覺得很可惜，因為也許下次去看時，石滬已經變成一堆零落的石堆。

現在的小孩童年大都是在虛擬的網路或電視媒體世界度過的，他們鮮少去真正體驗過大自然的環境，不知道大自然的重要性，這大概也是之前藻礁公投失敗的原因之一吧！停電和保護跟自己看似無關的藻礁，停電才是大事，藻礁可以犧牲。

### 學生回饋

0 芸：

我覺得石滬需要被保護，因為那裡有許多生物，而且那裡的岩石很漂亮，而且一被破壞的話，就無法恢復，原來在那裡的生物也沒有家了，看完這個影片後，我發現要愛護環境，因為這樣子才有魚、蝦、蟹可以吃，我希望石滬不要被拆掉，這要生物就不會沒有家了。

0 婷：

我覺得大家都要保護石滬，因為裡面的生物會沒地方居住，也無法幫忙捕魚蝦，更何況石滬是個很壯觀的景色，它不只可以觀賞，還可以拿來捕魚蝦，我真想看看石滬真正的樣子，但如果石滬被破壞了，我們就無法吃到這些海鮮，希望大家都能保護石滬。

0 萱：

今天老師讓我們看了石滬的影片之後，我覺得要多蓋一些石滬，是因為我們有很多的石滬，這樣就可以抓到更多的魚和蝦，也可以有更多的魚和蝦讓我們吃。我希望可以自己去看一看石滬，是因為我沒去看過石滬，所以我想去看一看和拍照，要不然沒有自己親眼去那裡看一看，我真的會覺得很可惜，也很難過，也會想要去。

### 家長回饋

略